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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Для розвитку економіки України і практики обліку 

характерне значне відставання стану обліку основних засобів від потреб 

господарської практики. Зокрема, діючий в Україні підхід при оцінці або при 

визначенні даного виду активів не може забезпечити підготовку 

користувачам об’єктивної інформації про рух і використання основних 

засобів. Ринкова система управління вимагає більш оперативної інформації 

про необоротні активи, тобто в Україні існує проблема пошуку нових 

підходів до побудови бухгалтерського обліку основних засобів у 

відповідності до досвіду зарубіжних країн. 

Питання обліку основних засобів не одноразово поставали предметом 

наукових досліджень. Їх вивченню приділяли достатньо уваги як вітчизняні, 

так і зарубіжні вчені-обліковці. Проте ці питання були й залишаються 

актуальними для багатьох наукових пошуків.  

Сучасний етап реформ в Україні вимагає особливої уваги до 

вироблення й прийнятті управлінських рішень по підвищенню ефективності 

роботи господарюючих суб’єктів. Для того щоб ці рішення були 

оптимальними й приносили максимальну користь, виникає необхідність в 

інформації, яка б досить точно відбивала сутність економічних явищ. 

Формування повної й достовірної інформації про діяльність підприємства і 

його майновий стан, що необхідна для внутрішніх і зовнішніх користувачів, 

стає підставою для ведення обліку, організації контролю й проведення 

економічного аналізу. Тому чітке подання інформації про стан і наявність 

основних засобів підприємства необхідно для нормального його 

функціонування, вони , як правило, мають найбільшу питому вагу в 

структурі активів підприємств. 

Ефективність використання основних засобів залежить від організації, 

своєчасного одержання надійної і повної обліково-економічної інформації. У 
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цьому зв'язку зростає роль та значення обліку як однієї з найважливіших 

функцій управління. При цьому облік основних засобів в останній час дещо 

ускладнився, а ряд проблем негативно впливають на процес управління 

виробництвом, знижуючи ефективність використання основних засобів. До 

кола таких проблем можна віднести різні підходи до термінології та 

визначення сутності основних засобів у бухгалтерському обліку й системі 

оподаткування, принципи оцінки основних засобів, проблеми вдосконалення 

системи амортизації, підвищення інформативності первинних документів з 

обліку основних засобів, а також аналізу ефективності використання 

основних засобів і можливості її прогнозування. 

Усе це свідчить про актуальність обраної теми  дослідження. 

Мета і завдання дослідження. Мета кваліфікаційної роботи полягає 

в дослідженні теоретичних і практичних аспектів організації обліку і 

контролю основних засобів, розробці шляхів їх вдосконалення. 

Для досягнення мети були поставлені такі завдання: 

- дослідити теоретичні основи організації обліку та контролю основних 

засобів: економічну сутність та класифікацію, визнання та оцінку, методичні 

аспекти проведення контролю; 

- надати загальну організаційно-економічну характеристику 

підприємства, проаналізувати основні показники, що характеризують 

фінансово-економічний стан підприємства; 

- розглянути стан організації первинного, аналітичного та синтетичного 

обліку основних засобів підприємства; 

- запропонувати конкретні шляхи вдосконалення обліку та контролю 

основних засобів, шляхом виявлення та усунення явних недоліків, що 

дозволить якісно поліпшити організацію обліку. 

Для здійснення вище згаданих завдань, залежно від конкретних цілей 

та задач, використано загальнонаукові методи та методи економічного 

аналізу: балансовий, статистичний, аналітичний, розрахунково-нормативний 

тощо. 



5 

В процесі написання кваліфікаційної роботи використовувалися 

наукові розробки вітчизняних і зарубіжних економістів з обліку й аналізу 

основних засобів, законодавчі та нормативні акти України, інструктивні 

матеріали, а також дані бухгалтерського обліку підприємства, що 

досліджувалось. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є облік руху та 

використання основних засобів у ТОВ  «Котломонтаж «. 

Предметом дослідження є процес організації бухгалтерського обліку та 

контролю основних засобів як на теоретичному рівні, так і у практичному 

напрямку. 

Методи дослідження. Для виконання вищезгаданих завдань, залежно 

від конкретних цілей та задач, використано загальнонаукові методи та 

методи економічного аналізу: балансовий, статистичний, аналітичний, 

розрахунково-нормативний тощо. 

Інформаційна база дослідження. В процесі написання кваліфікаційної 

роботи використовувалися наукові розробки вітчизняних і зарубіжних 

економістів з обліку й аналізу основних засобів, законодавчі та нормативні 

акти України, інструктивні матеріали, а також дані бухгалтерського обліку 

підприємства, що досліджувалось. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Розвиток ринкової економіки України зумовлює важливість управління 

основними засобами підприємства. Основні засоби є важливою складовою 

майна підприємства: їх частка дозволяє оцінити рівень забезпеченості 

необхідними умовами для здійснення діяльності суб’єктів господарювання. 

Функціонування підприємств в умовах жорсткої конкуренції та економічної 

нестабільності актуальним ставить питання раціональності організації 

обліку, аналізу й контролю стану та руху основних засобів. 

Облік основних засобів на підприємстві ТОВ «Котломонтаж» є одним з 

найважливіших ділянок обліку. 

Для нормального функціонування підприємству необхідно, щоб 

постійно відбувалося відтворення його основного капіталу. Багато науковців 

погоджуються, що основною складовою основного капіталу підприємства є 

основні засоби.  Відтворення основного капіталу – це процес безперервного 

відшкодування вартості основних засобів за рахунок амортизаційного 

капіталу, їх оновлення на новій технічній, технологічній та програмній 

основі, а також зростання вартості основного капіталу за рахунок частини 

створеного додаткового продукту. Важливу роль в управлінні процесом 

відтворення основних засобів відіграють бухгалтерський облік, аналіз та 

котроль. 

Згідно з П(С)БО 7 основні засоби - це матеріальні активи, що 

підприємство утримує з метою використання їх у процесі виробництва або 

надання послуг, здачі в оренду іншим особам або для здійснення 

адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний термін 

корисного використання (експлуатації) яким більш одного року (або 

операційного циклу, якщо він більш року). 

У першому розділі кваліфікаційної роботи здійснено огляд 

теоретичних основ побудови обліку основних засобів. Зокрема, визначено 
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поняття основних засобів, їх класифікація, розкрито види оцінок основних 

засобів, а також сформульовані проблеми, які виникають в ході організації 

обліку основних засобів в сучасних умовах. 

В другому розділі кваліфікаційної роботи досліджували загальну 

організаційно-економічну характеристику товариства, документальне 

оформлення та облік руху об’єктів основних засобів, нарахування 

амортизації, а також можливість застосування сучасних  бухгалтерських 

програм з метою автоматизації облікових процесів. 

Амортизація на підприємстві згідно облікової політики підприємства 

на всі об’єкти основних засобів нараховується прямолінійним методом. Але 

на нашу думку це недоцільно. Є об’єкти термін корисного використання яких 

невеликий або застарівання в світі науково-технічних процесів сучасності, 

тому більш раціонально буде застосовувати методи нарахування амортизації 

більш прискореного типу. Тому, ми рекомендуємо переглянути товариству 

це питання та налагодити відповідний облік амортизації. 

В третьому розділі кваліфікаційної роботи розглядалися питання 

контролю основних засобів та ефективності використання основних засобів 

на досліджувальному підприємстві. 

Нами було приділено увагу саме внутрішньму контролю за рухом та 

станом основних засобів. Внутрішній контроль є невід’ємною складовою 

системи управління, яка забезпечує ефективне функціонування господарської 

діяльності підприємства на належному рівні, за допомогою його можна 

виявити недоліки при здійсненні тих чи інших операцій та надати 

рекомендації щодо їх вирішення. 

За період дослідження у ТОВ  «Котломонтаж « ми можемо зробити 

висновки, що контроль за наявністю та рухом основних засобів здійснювався 

у відповідності до вимог діючого законодавства. На підставі наказу 

керівництва в кінці року було створено інвентаризаційну комісію, яка після 

проведення безпосередньо інвентаризації склала інвентаризаційний опис. За 
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результатами перевірки на підприємстві не виявлено відхилень від облікових 

данних. 

У 2018-2019 роках переоцінка основних засобів та інших необоротних 

матеріальних активів у товаристві не проводилась. 

В ході досліджень нами були проведені аналітичні розрахунки 

фінансового стану та ефективності використання основних засобів – 

висновки наступні: 

1. За результатами проведеного аналізу фінансової стійкості, 

товариство повільно, але зміцнює свої позиції. Коефіцієнт фінансової 

залежності відповідає нормативному значенню на кінець звітного періоду він 

склав 13,571, але показує, що підприємство занадто не залежить від 

зовнішніх джерел фінансування.  

Коефіцієнт мобільності на кінець звітного періоду порівняно з 

попереднім роком збільшився на 0,327, а коефіцієнт маневреності власного 

капіталу збільшився на 22,722. Це свідчить про значний ступінь капіталізації 

власного капіталу. 

Коефіцієнт кредиторської заборгованості збільшився на 1,787, проте 

також збільшився коефіцієнт співвідношення між дебіторською і 

кредиторською заборгованістю на 0,137. Коефіцієнт забезпеченості запасів 

власними оборотними коштами  на кінець звітного року порівняно з 

попереднім збільшився на 1,787, що свідчить про недостатність у 

підприємства власних оборотних коштів для покриття запасів, коефіцієнт 

автономії джерел формування запасів залишився незмінним, це говорить про 

рівність фінансування запасів за рахунок власного капіталу. 

2. Результати проведеного аналізу отримання прибутку свідчать, що 

прибуток від основної діяльності у звітному році збільшився на 458,6 тис. 

грн. порівняно з попереднім роком. Також відбулося значне збільшення 

інших операційних доходів на 796,5 тис. грн. На позитивні показники 

зростання показників отримання прибутку, пов’язано зі злиттям двох 

підприємств, розробкою стратегії розвитку напрямків діяльності 
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підприємства. 

3. За результатами проведених досліджень ТОВ «Котломонтаж» є 

недостатньо фінансово стійким і платоспроможним. Отримані дані 

показують, що в 2018 р на кожну гривню поточних зобов'язань припадає 

близько 0,004 гривні грошових коштів та їх еквівалентів. Таким чином, ТОВ 

«Котломонтаж» могла відповідати за своїми зобов'язаннями в 2018 р. З 2019 

року ситуація змінилася і значення коефіцієнта склало 0,002. Абсолютна 

ліквідність нижче нормативних межах.  

В 2018 р. коефіцієнт швидкої ліквідності знаходився в межах 

нормативного значення, і на кожну гривню поточних зобов'язань припадає 

0,432 гривні високоліквідних оборотних активів. З 2019 року ситуація 

змінилася, і досліджуваний показник Товариства знаходився також в межах 

нормативного значення, хоча й мав тенденцію до зниження. Це означає, що в 

компанії були проблеми з платоспроможністю.  

Коефіціент поточної ліквідності  протягом 2018-2019 років товариство 

могла вчасно відповідати за своїми поточними зобов'язаннями. На 

кінець2018 року в ТОВ «Котломонтаж» залишилося 1,107 гривень на кожну 

гривню поточних зобов'язань, а на кінець 2019 року – 0,847 гривні на кожну 

гривню поточних зобов'язань . Це веде до зниження довіри до компанії.  

4. У ТОВ «Котломонтаж» за 2018-2019 р.р. спостерігається приріст 

основних засобів на 2643,0 тис. грн., таке збільшення пов’язано з придбанням 

у власність земельної ділянки. Тобто за досліджуваний період надходження 

відбувалися тільки у 2018 році на суму 2742,2 тис. грн. Реальна вартість 

основних засобів у 2019 році має тенденцію до зниження. Позитивним 

явищем в діяльності товариства є те, що основні засоби зношені на 15-20%, 

тому не потребують оновлення. Коефіцієнт оновлення за досліджений період 

спостерігався тільки у 2018році, у 2019 році оновлення не відбувалося, а було 

вибуття економічно недоцільних засобів. Фондовіддача та рентабельність 

основних засобів за період дослідження має тенденцію до збільшення, але 
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цей показник не відображає вплив інфляційних процесів, які притаманні 

сучасній економіці. 

5. З проведеного аналізу впливу факторів засобів праці на обсяг 

надання послуг ми можемо зробити висновок, що ТОВ «Котломонтаж» за 

звітний період збільшило обсяг предоставлених послуг на 3760,7 тис.грн. Це 

сталось через збільшення фондовіддачі основних засобів основного виду 

діяльності на 0,8184 грн. Також позитивним є те, що у звітному періоді 

відбулося збільшення середньорічної вартості основних засобів основного 

виду діяльності на 1907,2 тис.грн., але слід відмітити, що за звітний період 

відбулося зменшення питомої ваги активної частини на 19,5%, що є 

негативним фактором у збільшенні обсягу надання послуг. 

На нашу думку, дані фінансової звітності підприємства ТОВ  

«Котломонтаж» відповідають даним регістрів аналітичного та синтетичного 

обліку основних засобів та первинним документам, наданим нам на розгляд . 

Склад основних засобів, достовірність і повнота їх оцінки, а також ступень 

розкриття інформації в цілому відповідають П(С)БО 7 «Основні засоби», 

забезпеченість підприємства основними засобами поліпшилась. Зменшення 

коефіцієнта зносу і відповідне збільшення коефіцієнту придатності свідчить 

про покращення технічного стану основних засобів. Але з деякими 

негативними фінансовими показниками підприємства є загроза банкрутства. 

Рекомендаціями для покращення роботи підприємства є: 

- посилити контроль за виявленням помилок, шляхом залучення більшого 

кола осіб, через яких проходить інформація; 

- оформляти виправдовувальні документи відповідно до вимог чинного 

законодавства з ведення бухгалтерського обліку; 

- робити записи в регістрах бухгалтерського обліку на дату здійснення 

операції, тобто на дату первинного документа; 

- розробити і застосувати нову амортизаційну політику для формування 

фактичних витрат і отримання більш реальної залишкової вартості основних 

засобів, при цьому не порушуючи вимог діючого законодавства. 
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Як бачимо з проведених досліджень облік надходження та вибуття 

основних засобів на підприємстві ведеться в автоматизованому вигляді. На 

підприємстві активно використовується комп’ютерна техніка для складання 

зведених регістрів. Тому для усунення проблеми формування витрат в 

частині відображення нарахованої амортизації рекомендуємо підприємству 

узгодити порядок формування витрат, та закріпити систему відображення у 

Наказі про облікову політику. 

В результаті проведених досліджень, ми вважаємо, що підприємству 

ТОВ «Котломонтаж» необхідно розширити аналітичний облік основних 

засобів, тому що з регістрів, які ведуться на підприємстві, неможливо 

отримати всю необхідну інформацію, тому рекомендуємо підприємству для 

посилення контролю та обліку основних засобів внести необхідну 

інформацію до відповідних регістрів. 

Таким чином, можна говорити про те, що впровадження 

запропонованих рекомендацій дозволить товариству усунути наявні 

недоліки в організації обліку і контролю наявності і руху основних засобів і 

допоможе наблизити облік до вимог П(С)БО та Податкового кодексу 

України, знизити ризик помилок та призвести до більш точного формування 

витрат підприємства. 
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